

展鸿事业单位公开招聘考试模拟卷（四）

《综合应用能力》

注意事项：

1. 本试卷全部为主观题，总分为 100 分，限时 150 分钟。
2. 请用黑色自己的钢笔（签字笔）将自己的姓名、准考证填写在试卷和答题纸相应位置。请使用 2B 铅笔填涂答题纸第一页准考证号的信息点。
3. 看清答题纸答题页面，每题都要在指定的页面位置作答，在其他位置上作答一律无效。
4. 请一律使用现代汉语，在答题纸上用黑色字迹的签字笔或钢笔作答。用铅笔作答不得分。
5. 答题结束后，将试卷和答题纸一并交给监考人员，并务必请监考人员在你的准考证上签字。否则，若试卷和答题纸遗失，由你承担责任。

一、案例分析题（根据所给案例，回答后面的问题。20 分）

案例一

资料 1

2017 年 5 月 14 日至 15 日，“一带一路”国际合作高峰论坛记者会上，浙江省副省长梁黎明介绍了浙江作为改革开放前沿地区和沿海发达省份，在“一带一路”中扮演重要角色：2016 年，浙江对“一带一路”沿线国家出口 867.15 亿美元，占全省出口的比重约三分之一；对沿线国家出口规模位列全国第二位，占全国 15.6%。

浙江地处长江黄金水道和南北海运大通道交汇处，是“一带一路”总体格局中的重要节点、大宗国际货物的中转地和集散地。浙江宁波舟山港的货物吞吐量连续 8 年蝉联全球第一，2016 年货物吞吐量突破 9 亿吨，集装箱吞吐量居全球第四位。这为浙江的对外开发打下坚实基础。

浙江省港航管理局局长胡旭铭表示，“一带一路”在促进浙江港口“走出去”，扩容国际“朋友圈”，拓展港口腹地，促进产业梯度转移，补齐发展短板，提升港口综合竞争力等方面将带来无限的机遇，积极融入和全面服务“一带一路”是浙江港航当下工作的重点。

事实上，为更好对接“一带一路”，浙江一直致力于提升港口、航运、信息的互联互通能力，实行“引进来”与“走出去”并举。近年来，浙江一方面实行“一带向路”，通过海铁联运与国内 12 个省份 20 余个城市开通集装箱班列，并延伸至中亚、北亚及东欧地区，推动业务量增长。今年前 4 个月完成 11.5 万标箱，同比增长 81.4%。另一方面，实行“一路向海”，与 13 个“一带一路”沿线港口建立友好港关系，先后与马来西亚巴生港、德国汉堡港等企业签订了合作协议，加大航班航线开发力度，航线达到 82 条，全年航班 4412 班，完成集装箱量 908 万标箱。

此外，在“互联网+”的东风之下，浙江依托国家物流信息平台，积极打造江海联运信息平台，目前已具备 30 余项信息服务功能，实现了与长江沿线 13 个主要港口信息互联。

“我们要继续大力发展港口物流、航运服务业，实现初步形成全球领先的航运服务基地的目标。”胡旭铭介绍，在多年的努力之下，浙江已在国内率先构建大宗商品交易平台、海陆联动集疏运网络、金融和信息支撑服务系统“三位一体”的港航物流服务体系。

“未来，我们将建立江海联运数据中心和云服务平台，完善江海联运信息与数据服务体系。”胡旭铭表示，在“一带一路”东风之下，计划到2020年，浙江海上运力达2200万载重吨，其中远洋运力达250万载重吨，实现海上丝路集装箱指数全球影响力不断提升。

资料2

2017年一季度，浙江民营企业对“一带一路”沿线国家累计进出口1311.6亿元，同比增长达23%。民营企业对“一带一路”沿线国家的进出口比重和增速均领先于其他类型企业，也好于民营企业整体进出口水平。

在“一带一路”的建设进程中，跨境电商也正在成为浙江的重点之一。事实上，浙江在跨境电商上已经具备先发优势。据浙江省商务厅统计，2016年浙江跨境电商网络零售额高速增长，实现出口319.3亿元人民币，同比增长41.7%。“浙江有阿里巴巴这样的电商龙头企业，跨境电商这样的新经济领域一直是领先全国的。”浙江省发展规划研究院综合处处长潘毅刚说。

随着中国（杭州、宁波）跨境电子商务综试区的启动和跨境电商贸易的兴起，“网上丝绸之路”成为浙江推进“一带一路”建设的重要通道。目前，浙江已经对“一带一路”国家的跨境电商零售出口进行了全覆盖。数据显示，2016年浙江省以跨境电子商务形式自“一带一路”国家进口2.7亿元，零售出口10.4亿元，分别增长78.5%和55.5%，高于同期全省跨境电子商务整体增速28.4个和15.6个百分点。

浙江省商务研究院院长张汉东指出，跨境电商通过互联网连接生产商与消费者，相当于搭建了一条网上丝绸之路，除了积极发展网上贸易输出浙江产品外，还应加强跨境电商软能力建设，包括技术输出、标准规则制定、人才培养、文化交流、市场培育等。

在2016年9月召开的G20杭州峰会上，阿里巴巴集团董事局主席马云提出了eWTP（电子世界贸易平台）被写入G20杭州峰会公报。各界均希望通过此平台率先在“一带一路”建设中取得主动权。

张汉东强调，跨境电商可帮助我国产业转型升级，推动供给侧结构性改革。浙江要发挥杭州跨境电商先行先试的优势，发挥阿里巴巴等企业在行业领先的优势，打造线上线下融合发展的“网上丝绸之路”，构建“一带一路一网”新格局，探索制定贸易新规则。

资料3

宁波舟山港是古代海上丝绸之路的主要始发港之一，也是“一带一路”重点建设的港口之一。为了对接“一带一路”，2016年，国务院决定设立舟山江海联运服务中心，旨在打造国际一流的江海联运综合枢纽港、航运服务基地和国家大宗商品储运加工交易基地，使之成为长江经济带和21世纪海上丝绸之路建设的支点。今年4月，中国（浙江）自由贸易试验区挂牌并落户舟山，目标是经过三年左右建成舟山自由贸易港区，实现与“一带一路”的无缝对接。

随着舟山重大国家级项目的接连落地，如何更好地服务大局，确保这些项目顺利实施，成了舟山检察机关面临的新课题。“舟山处于海上丝绸之路节点城市，任务艰巨，检察机关要强化政治担当，牢固树立新发展理念，聚焦服务国家项目落地实施，跟进法治保障机制，创新完善检察服务举措，探索设立专门组织，为舟山新区跨越发展提供有力的司法保障。”舟山市检察院检察长黄辉说。

据介绍,近年来,在大批重点项目上马的同时,项目建设中强揽工程、强卖材料、强行阻工和村霸、市霸、行霸等“三强三霸”违法犯罪也随之抬头。舟山检察机关一直把履行检察职能、营造良好发展环境作为重中之重,持续开展打击“三强三霸”犯罪专项工作,在普陀、岱山等重点建设项目实施区域建立相应检察工作联络站,依托全市检察基层网络开展巡回检察,及时掌握面上治安动态,摸排违法犯罪线索,2014年以来已对阻碍相关重点项目推进,涉嫌寻衅滋事、强迫交易等犯罪的65人依法提起公诉。去年,作为检察机关对接国家重点建设项目实施、延伸法律服务触角的重要举措之一,舟山市检察院在普陀山——朱家尖区域设立了首个市级派驻基层检察室,以加强对舟山朱家尖航空产业园等建设项目的护航。

2017年5月初,舟山市检察院经过充分调研,在涵盖浙江自由贸易试验区大部分区域、承担较大海洋权益保障职责的普陀区专门设立了浙江省唯一的海洋检察部门,专职开展涉海涉渔刑事案件检察、涉海涉渔行政执法检察监督等工作。随着舟山自由贸易港区建设及“一带一路”的推进,该市检察机关还将通过制度创新融入自由贸易港区国际化新基因,设立符合自由贸易港区特色的专门检察机关,打造舟山检察专业品牌。

问题:根据给定材料,简要列出浙江省为对接“一带一路”采取的工作措施。(20分)

要求:准确、全面、简洁,不超过350字。

案例二

资料1

凌晨4:20起床、不与任何人交谈、看一天恐怖电影、用刀片在手臂上刻一条蓝鲸等,都是蓝鲸自杀游戏的任务。而这些任务,都是为了增加参与者的负面情绪,产生心理负担,最后精神恍惚,对任务发布方的控制产生洗脑式依赖。

这就是被称为“蓝鲸”游戏的死亡游戏,源起于俄罗斯。从2015年11月至2016年4月期间,在俄罗斯境内发生了130起青少年自杀事件,其中至少有80人的死和“蓝鲸”游戏有关。俄罗斯15岁女孩尤利娅一步一步按提示走向了终结——自杀。尤利娅的蹊跷死亡引发了网络恐慌,她从一座工业园区的公寓楼纵身跳下,结束了自己年轻的生命。在离开这个世界前,她在自己的社交网络上留下“结束”的字样,并配上了一张蓝鲸的图片。

最初吸引她们的,是这游戏很“酷”。根据心理学家分析,这些孩子大多得不到父母足够的关爱,平时缺乏沟通和交流,被好奇心吸引去完成任务后,获得了组织者的肯定,对其产生感情与归属感。

随着游戏的扩散,中国、英国、阿根廷、波兰等国家的青少年也接触到这一游戏。在中国,这一猎奇的游戏借助QQ群组的方式悄然兴起,以“蓝鲸”“4:20”等关键词为群名,诞生了各种发布自伤自残任务的小团体。他们的核实工作细致,甚至考虑到了防范措施,要求女孩加入前上交举着身份证的裸照,男孩提交姓名与住址,一旦退出或泄密,就会遭到报复。

资料2

50天内完成各种各样的自残任务,挑战自己的极限,最终诱导青少年参与者自杀……“蓝鲸”死亡游戏开始在中国社交网络中出现。2017年5月12日是互联网社会责任日,首都互联网协会新闻评议专

业委员会 2017 年度第四次会议就抵制“蓝鲸”游戏，保护青少年健康成长进行探讨，全力拦截这条死亡的“蓝鲸”。

死亡游戏不是一款游戏，是一个严重威胁青少年身心健康，甚至危害他们生命的违法犯罪行为。“蓝鲸”死亡游戏的发起人已经被捕，可游戏没有灭绝，还在各国蔓延。该游戏最近开始在中国的社交网络中出现。腾讯的安全团队在 5 月 6 日的时候以“蓝鲸”游戏以及相关的关键词对 QQ 群进行了彻底排查，对有 12 个疑似相关的 QQ 群进行了处理。目前，典型的关键词包括“蓝鲸”游戏、“蓝鲸”死亡游戏、“蓝鲸”挑战、“4 点 20 叫醒我”等。百度相关负责人也表示，百度贴吧对“蓝鲸”游戏吧进行了关闭，关键词进行了全网清理，为了防止此类自杀的再度出现，积极地搜集相关自杀、血腥型信息的线索，将相关线索上报给相关部门。新浪微博相关负责人则表示，微博站方已经解散相关话题，避免该类内容在微博聚集讨论，添加屏蔽词，防止该类内容通过搜索传播，目前已经清理涉“蓝鲸”游戏相关内容 1300 余条。

某市文化行政执法总队网络执法队干部石铁说，“蓝鲸”游戏本质上不是传统的网络游戏，是通过建立社交，引诱、教唆青少年犯罪。下一步将按照文化部相关部署做好查删工作；并严禁属地游戏公司炒作、打擦边球，开发命名此类游戏；督促相关平台扩大关键词的屏蔽范围。同时，严禁网络动漫企业传播类似不良文化信息，严禁提供“蓝鲸”游戏网络直播。

资料 3

现有信息表明，“蓝鲸”游戏里充满心理陷阱。游戏的管理者会在新成员加入时提出一些不合理的要求，比如必须完成任务、提供身份证信息等。这是一种典型的通过承诺而获得依从的心理策略，其目的都是通过“登门槛效应”来构建参与者未来服从更加荒唐要求的虚拟情景。然后，再通过更多情境性因素的控制，逐步形成参与者的无意识习惯、自我知觉和自我卷入。虽然参与者可能在游戏过程中体验到一些趣味、获得成就感，但这些“爱心炸弹”最终将导致悲剧的发生。

“蓝鲸”游戏的受害者大部分是 10 多岁的青少年。在青春期，青少年常常会觉得自己不再被父母和家人宠爱，感到不被理解和孤独。而学业和就业上的压力，也会引发一部分人开始怀疑现实世界。种种“变故”都可能让青少年质疑父母、怀疑和抵触主流价值观，从而接受不良思想的感染。

尤其是青少年早期，往往是一个人开始寻找可融入群体、觉察自我成熟的时期，也是他们遇到的第一个“认同危机”时期。他们会有意识地对可供选择的生活方式和兴趣进行选择，不断尝试扮演新的社会角色，以此寻找能够带来社会肯定和心理满足的自我意象。最典型的是在社会情景和同伴压力下，通过模仿和服从某种特殊的行为来摆脱他们之前稚嫩的自我意象，比如，模仿成人抽烟、打架等行为。“蓝鲸”游戏正是利用了这种“认同危机”，一旦其语言和行为上的承诺与青少年个人心理形成联系，后果难以控制。

目前“蓝鲸”游戏蔓延的势头已经被我国有关部门及时控制，在处理这一虚拟世界突发事件的过程中，还应当看到“蓝鲸”游戏背后的普遍性和特殊性。其普遍性在于，青春期“认同危机”之下，青少年的行为模式选择往往会遵从抵制主流社会价值观的规则，偏信于不良文化思想。而特殊性则是在互联网时代，虚拟社会与现实社会相互融合，网络不良行为的传播速度更快、影响更为广泛，防范的难度也更大。

问题：结合给定材料，联系实际，你认为应如何打击治理“蓝鲸”游戏？（30 分）

要求：对策合理、可行性强，条理清楚。不超过 500 字。

二、作文题（阅读以下材料，然后按后面的要求作答。50 分）

分享经济有一句口号：“我的就是你的。”“我的”是拥有权，“你的”是使用权。分享经济通过这种利他精神，实现不是“拥有”但可“使用”的新消费方式。今年的政府工作报告指出，“支持和引导分享经济发展，提高社会资源利用效率，便利人民群众生活。”共享单车作为分享经济的形式，在这个满城尽是共享单车的季节，却遭遇了文明尴尬，如乱停放、诈骗二维码、上私锁、恶意毁坏等。2017 年 2 月 19 日，福州一高校学生用微信扫描单车上虚假二维码支付 99 元押金后再无退还。对于这种文明尴尬，有人说：对共享单车的态度，直接反映了一个人的素质。

共享经济想要运转流畅，需要公众具备较高的公共意识和契约精神，善待创新，并努力去遵守公共规则。

结合给定材料，以“共享经济”为话题，自拟题目，写一篇议论文。要求：观点明确、联系实际、分析具体、条理流畅、卷面整洁；字数在 1000 字左右。

展鸿浙江省事业单位公开招聘考试模拟卷（一）

《综合应用能力》（A类）参考答案

一、案例分析题（根据所给案例，回答后面的问题。50分）

案例一

问题：根据给定材料，简要列出浙江省为对接“一带一路”采取的工作措施。（20分）

要求：准确、全面、简洁，不超过350字。

【参考答案】

工作措施：

（1）将浙江港航建设当成工作重点，提升港口、航运、信息的互联互通能力。一方面，实行“一带向路”，如通过海铁联运与国内多个城市开通集装箱班列；另一方面，实行“一路向海”，如加大航班航线开发力度等。

（2）借助“互联网+”的东风，依托国家物流信息平台，积极打造江海联运信息平台。

（3）大力发展港口物流、航运服务业，构建大宗商品交易平台、海陆联动集疏运网络、金融和信息支撑服务系统“三位一体”的港航物流服务体系。

（4）争取政策红利，支持和引导民营企业、跨境电商的发展，启动跨境电子商务综试区，打造“网上丝绸之路”。

（5）跟进法治保障机制，通过制度创新，完善检察服务举措，为“一带一路”项目探索设立专门检察机关，为推动“一带一路”发展提供有力的司法保障。（329字）

案例二

问题：结合给定材料，联系实际，你认为应如何打击治理“蓝鲸”游戏？（30分）

要求：对策合理、可行性强，条理清楚。不超过500字。

【参考答案】

（1）家长和学校要正确教育、关爱、理解青少年的心理，解决青春期的认同危机和自我迷失，鼓励青少年坚持正确的价值观，对孩子的异常言行保持警惕，及时疏导青少年学业和就业上的压力。发现“蓝鲸”游戏组织，及时向有关部门举报。

（2）政府要加大对“蓝鲸”游戏这种违法犯罪行为的查处、打击力度。执法部门要严厉打击组织、教唆、引诱他人参与蓝鲸游戏的行为；按照文化部相关部署做好查删工作，严禁游戏公司炒作、打擦边球，开发命名此类游戏；严禁网络动漫企业传播类似不良文化信息，严禁提供“蓝鲸”游戏网络直播。

（3）各大社交平台要担负起监管的职责，扩大关键词的屏蔽范围。以“蓝鲸”游戏及相关的关键词进行全网排查、清理，解散相关话题，防止该类内容通过搜索传播，并将线索上报给相关部门。

（4）社会公益组织及教育部门要加大心理援助。当青少年搜索“蓝鲸”游戏等关键词时，提供24小时免费心理危机咨询热线，进行开导。

(5) 网络监管部门和媒体应联合起来净化互联网环境,对于借机发布耸人言论、制造社会恐慌的,依法处理。同时,通过新闻报道,及时向学校、家长发出预警,提醒学生、家长务必提高警惕,严防不良后果发生。(483字)

二、作文题(阅读以下材料,然后按后面的要求作答。50分)

【参考范文】

建设诚信社会 引导共享经济

随着互联网大数据的发展,以共享单车、共享汽车等为代表的共享经济逐渐成为一种新的经济模式,改变了人们的生活方式。共享经济体现了利他精神,提高了社会闲置资源的利用效率,方便了更多普通民众的生活,彰显着技术带来的进步。与此同时,共享经济在运转过程中却遭遇了“文明尴尬”,体现出公民缺乏公共意识与契约精神。共享经济要想运转流畅,就必须突破社会诚信、政府监管等方面的瓶颈。

引导共享经济,政府需要健全跨部门综合管理新机制。作为一种新的经济模式,共享经济在中国的发展正方兴未艾。任何一种新兴的经济模式,必然存在诸多新的管理问题,因而,政府的管理机制也必须与时俱进,做出新的探索和努力。共享经济依托于信息互联网而发展,政府就必须立足于信息,依法依规地实行信息共享、协同行动、共同治理,破解传统的各自为政、相互推诿、信息割据的监管困境。此外,共享经济作为公众服务的一种补充,理应惠及更多的群众。这就需要进一步完善信息基础设施的普惠化建设供给,尤其是要加大城市免费Wifi布局和提速降费的力度,进一步扩大低收入群体免费接入互联网的比例,夯实让所有人分享共享经济成果的物质基础。

引导共享经济,市场要完善行业自律规范与服务标准。共享经济本质上还是一种经济行为和商业模式,要想运转流畅,不能完全依赖于政府的监管,必须让“行政之手”和“市场之手”双向舞动,共建共享体系。健康的共享市场需要完善的行业自律规范,明确共享经济平台的社会监管责任,引导共享经济企业有序发展、规范运作。如鼓励企业建立“不良信用”共享管理制度,针对使用者出现的各种不文明、不诚信行为制定相关信用惩戒措施;重视技术投入,发挥技术力量,积极与政府部门合作,对共享单车乱停放、诈骗二维码、上私锁、恶意毁坏等行为及时查处等。

引导共享经济,社会需要不断探索诚信新体系的建设。共享经济的核心在于“共享”,这体现的是一种契约精神,讲究的是诚信。而约束契约行为,一方面,要通过制度,另一方面,则要通过道德教化。制度强制人们的行为符合社会文明规范,而道德则使人们的素养自觉外化为文明行为。要建立社会诚信体系,就要实现政府管理部门与平台用户信息的共享、平台用户行为监测信息与个人征信体系之间的无缝对接。同时,还要继续推动中华优秀传统文化的发扬光大和社会公德教育,提高社会的整体道德水准,让道德自律成为推动人人遵守规则、诚实守信的内在动力。

唯有建设诚信社会,强调公共意识和契约精神,重构政府、市场、社会三位一体的共治共享体系,方能引导共享经济健康发展!(1046字)